
ATA DA (4ª) QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO (8º) OITAVO PERÍOIDO LEGISLATIVO DA 

16ª (DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA, REALIZADA EM 04 (QUATRO) DE SETEMBRO DE DOIS 

MIL E VINTE (2020).  

AOS (04) QUATRO DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE (2020) DOIS MIL E 

VINTE, AS 19:00 HS (DEZENOVE HORAS), NA CEDE PRÓPRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO BENTO DO NORTE, CITO A RUA DO NORTE, Nº 13, NESTA 

CIDADE, REALIZOU-SE A (4ª) QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO (8º) OITAVO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA (16ª) DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR CÍCERO SILVA DE SOUZA QUE INICIALMENTE 

CUMPRIMENTOU A TODOS DESEJANDO BOA NOITE E EM SEGUIDA PASSOU A 

PALAVRA PARA A PRIMEIRA SECRETÁRIA DA MESA PARA QUE PROCEDESSE A 

CHAMADA REGIMENTAL, APÓS A CHAMADA REGIMENTAL RESPONDERAM 

PRESENTES EM NUMERO DE (08) OITO, OS SEGUINTES EDÍS: ALBERTO 

RODRIGUES DE ANDRADE, CARLOS ALBERTO PEREIRA DA SILVA, CÍCERO SILVA DE 

SOUZA, GILIANE TORRES DE SOUZA, JANAÍNA SEVERIANO GARCIA, MARIA 

MARLUCE OLIVEIRA DE LIMA, RIVANEIDE MARIA BENTO DA SILVA, TARCIZÍO 

PEDRO DE LIMA. DEIXANDO DE COMPARECER EM NUMERO DE (01) UM, O 

VEREADOR PATRICIO TENÓRIO TORRES. DEPOIS DE VERIFICADO A PRESENÇA DE 

MAIS DE (1/3) UM TERÇO, E HAVENDO NUMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE 

DECLAROU ABERTA A PRESENTE SESSÃO E EM SEGUIDA PASSOU NOVAMENTE A 

PALAVRA PARA A PRIMEIRA SECRETÁRIA DA MESA PARA A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR QUE APÓS LIDA E ACHADA CONFORME FOI APROVADA PELO 

PLENÁRIO, TENDO SE ABSTIDO DE VOTAR OS EDÍS TARCIZÍO PEDRO E GILIANE 

TORRES QUE ESTAVAM AUSENTES NA ÚLTIMA SESSÃO. ATO CONTÍNUO, O 

SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU A PRIMEIRA SECRETÁRIA DA CASA A FAZER A 

LEITURA DA PAUTA DO DIA, A SABER: APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO DE Nº 01/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR TARCÍZIO PEDRO 

QUE REQUER A CONSTRUÇÃO DE UMA CAIXA D’ÁGUA NA SEDE DO MUNICIPÍO; 

APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO DE Nº 01/2020 DE AUTORIA DO 

VEREADOR CARLOS ALBERTO QUE REQUER A CONSTRUÇÃO DE DOIS QUEBRA-

MOLAS, E QUE PROVIDENCIE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO ASSENTAMENTO 25 DE 

JULHO; APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO DE Nº 02/2020 DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALBERTO RODRIGUES QUE REQUER CONVOCAÇÃO DA 

SENHORA MARIANA DA SILVA ARAÚJO SECRETÁRIA DE SAÚDE DO MUNICIPÍO; 

APRECIAÇÃO E VOTACÃO DO PROJETO DE LEI DE Nº 01/2020 DE AUTORIA DA 

VEREADORA RIVANEIDE MARIA QUE DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE PRAÇA 

PÚBLICA QUE ESTA SENDO CONSTRUIDA, SITUADA NA AVENIDA URSULINO 

SILVESTRE POR TRÁS DA IGREJA CATÓLICA; VOTAÇÃO DO PROJETO DE 



RESOLUÇÃO DE Nº 01 DE 31 DE JULHO DE 2020 DE AUTORIA DOS VEREADORES 

CÍCERO SILVA DE SOUZA, TARCIZÍO PEDRO DE LIMA, JANAÍNA SEVERIANO 

GARCIA, CARLOS ALBERTO PEREIRA DA SILVA, MARIA MARLUCE OLIVEIRA DE 

LIMA, ALBERTO RODRIGUES DE ANDRADE, RIVANEIDE MARIA BENTO DA SILVA, 

PATRÍCIO TENÓRIO TORRES, GILIANE TORRES DE SOUZA QUE DISPÕE SOBRE O 

NOVO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO BENTO DO NORTE 

E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PASSANDO AO SEGUNDO EXPEDIENTE (GRANDE 

EXPEDIENTE), O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU EM APRECIAÇÃO O 

REQUERIMENTO DE LEI 01/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR TARCIZÍO PEDRO 

SENDO PRONTAMENTE ACEITO PELO PLENÁRIO EM SEGUIDA SOLICITOU DO 

VEREADOR AUTOR DO REQUERIMENTO QUE FIZESSE A JUSTIFICATIVA DO 

REQUERIMENTO E APÓS A JUSTIFICATIVA COLOCOU O REQUERIMENTO EM 

VOTAÇÃO QUE TEVE SUA APROVAÇÃO UNANIME DO PLENÁRIO. PASSANDO A 

APRECIAÇÃO DO REQUERIMENTO DE Nº 01/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR 

CARLOS ALBERTO SENDO O MESMO ACEITO PELOS NOBRES EDÍS, FOI 

SOLICITADA A LEITURA DA JUSTIFICATIVA DO REQUERIMENTO QUE FOI FEITA 

PELO AUTOR DO MESMO, E EM SEGUIDA COLOCADO EM VOTAÇÃO SENDO 

APROVADO POR UNANIMIDADE. DANDO SEQUENCIA A PAUTA DA SESSÃO FOI 

COLOCADO EM APRECIAÇÃO O REQUERIMENTO DE Nº 02/2020 QUE FOI 

PRONTAMENTE ACEITO PELO PLENÁRIO E APÓS A LEITURA DA JUSTIFICATIVA 

FEITA PELO VEREADOR ALBERTO RODRIGUES O REQUERIMENTO FOI PARA 

VOTAÇÃO TENDO SUA APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE. SEGUINDO COM A 

PAUTA FOI COLOCADO EM APRECIAÇÃO O PROJETO DE LEI DE Nº 01/2020 E 

APÓS ACEITO PELO PLENÁRIO FOI SOLICITADO DA AUTORA DO PROJETO QUE 

ESPLANASSE OS MOTIVOS E JUSTIFICATIVA DO PROJETO, EM SEGUIDA O 

PROJETO FOI VOTADO E OBTEVE SUA APROVAÇÃO UNÂNIME DO PLENÁRIO, A 

VEREADORA RIVANEIDE MARIA, AUTORA DO PROJETO, SOLICITOU DOS SEUS 

PARES QUE TODOS TAMBÉM PODESSEM ASSINAR O PROJETO. AINDA 

CONTINUANDO NA PAUTA DA SESSÃO FOI COLOCADO EM VOTAÇÃO O PROJETO 

DE RESOLUÇÃO DE Nº 01/2020 QUE DISPÕE SOBRE O NOVO REGIMENTO 

INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO BENTO DO NORTE, O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITOU DA SECRETÁRIA DA MESA QUE FIZESSE A LEITURA DO 

PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL ACERCA DO 

PROJETO, DEPOIS DE LIDO O PARECER E TENDO APROVAÇÃO PELOS MEMBROS 

DA COMISSÃO, O PROJETO DE RESOLUÇÃO FOI POSTO EM VOTAÇÃO E 

APROVADO POR UNANIMIDADE PASSANDO A VIGORAR UM NOVO REGIMENTO 

INTERNO PARA A CÃMARA MUNICIPAL. PROSSEGUINDO COM A SESSÃO O 

SENHOR PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AOS SENHORES VEREADORES QUE 



QUISESSEM FAZER USO DA  MESMA. A NOBRE VEREADORA JANAÍNA USOU SEU 

TEMPO REGIMENTAL DESEJANDO INICIALMENTE BOA NOITE A TODOS, 

PROSSEGUIU SUA FALA DIZENDO DO PROBLEMA E DO DESCASO QUE SOFREM AS 

FAMÍLIAS DO JICURÍ EM RELAÇÃO A ÁGUA, DISSE QUE ESTE PROBLEMA 

INFELIZMENTE SE ARRASTA A MUITO TEMPO SEM QUE HAJA INTERESSE E 

VONTADE POLÍTICA POR PARTE DO PODER EXECUTIVO PARA SE RESOLVER ESTE 

GRAVE PROBLEMA, A NOBRE VEREADORA DISSE QUE JÁ EXISTE ENCANAÇÃO DA 

CAERN ATE AQUELA COMUNIDADE QUE FOI FEITA NA ÉPOCA DA GESTÃO DO 

ENTÃO PREFEITO LUÍZ LUCAS JUNIOR, A VEREADORA AINDA FALOU QUE AS 

FAMÍLIAS DO JICURÍ TODAS RESIDEM HOJE EM CASAS DE ALVENARIA E QUE FOI 

ESFORÇO SEU E INTERESSE DE SUA PARTE BENEFICIANDO ASSIM TODAS 

AQUELAS FAMÍLIAS, DISSE QUE FOI UM CARRO PIPA PARA ABASTECER AS 

FAMÍLIAS MAS QUE A ÁGUA NÃO É POTAVÉL, SERVE APENAS PARA O USO 

DIÁRIO E GASTO DE CASA E QUE ISSO É AÇÃO PALIATIVA QUE NÃO RESOLVE O 

PROBLEMA MAS AMENIZA UM POUCO, AINDA EM SUA FALA A NOBRE EDÍL 

DISSE DE MUITOS REQUERIMENTOS QUE FORAM FEITOS E APROVADOS E QUE 

NENHUM FOI ATENDIDO E NEM MUITO MENOS FOI DADA UMA SATISFAÇÃO 

PARA ESTA CASA LEGISLATIVA, AINDA EM SUAS EXPOSIÇÕES PESSOAIS A 

VEREADORA FALOU DE UM XAFARIZ QUE FOI LIBERADO PELA CAERN E QUE O 

PODER EXECUTIVO É QUEM PODE REALIZAR A OBRA, A NOBRE VEREADORA 

FALOU AINDA QUE NA COMUNIDADE EXISTEM TRÊS POÇOS MAS NÃO TEM 

MANUTENÇÃO E QUE O SECRETÁRIO DISSE QUE AS BOMBAS FORAM PARA O 

CONSERTO DESDE FEVEREIRO. O VEREADOR TARCIZÍO PEDRO DESEJOU BOA 

NOITE E INICIOU SUA FALA DIZENDO QUE O MUNICIPIO REALIZOU ULTRAS 

SONOGRAFIAS E QUE QUASE NINGUÉM FICOU SABENDO OU OUVIU FALAR, O 

VEREADOR LAMENTOU E FEZ SUA CRÍTICA AO MUNICIPIO, POIS É UM DOS 

POUCOS QUE NÃO REALIZA EXAMES DE LABORATÓRIO NO PRÓPRIO MUNICIPIO, 

FALOU AINDA DO PROBLEMA DA ÁGUA DO JICURÍ QUE AS FAMÍLIAS SOFREM A 

MUITO TEMPO POR ISSO E QUE TEM SECRETÁRIO QUE USA O CARRO PIPA PARA 

BENEFICÍO PRÓPRIO. O VEREADOR ALBERTO RODRIGUES DESEJOU BOA NOITE, 

NOVAMENTE PEDIU PARA QUE AS SESSÕES FOSSEM TRANSMITIDAS, EM SUA 

FALA DISSE AINDA QUE NO MUNICIPÍO DE PARAZINHO A ÁGUA QUE É 

ABASTECIDA PELO CARRO PIPA É POTAVÉL E QUE DARIA PARA ABASTECER AS 

FAMILÍAS PARA O PRÓPRIO CONSUMO, O VEREADOR DISSE AINDA QUE O 

CARRO PIPA ABASTECE AS POUZADAS. O VEREADOR CARLOS ALBERTO INICIOU 

SUA FALA SAUDANDO A TODOS DESEJANDO BOA NOITE, E PROSSEGUIU 

DIZENDO QUE A POPULAÇÃO E AS FAMILÍAS SOFREM A MUITO TEMPO POR ESSA 

QUESTÃO DE ÁGUA PRINCIPALMENTE AS FAMILIAS DO ALTO AQUI NA SEDE DO 



MUNICIPIO, O VEREADOR DISSE QUE O SECRETÁRIO MANOEL BATATA HAVIA 

FALADO PARA O POVO PARA NÃO RECEBER A ÁGUA QUE ESTAVA SENDO 

COLOCADA PARA AS FAMILÍAS DO ALTO E AINDA O SECRETÁRIO DISSE A ESPOSA 

DE CHICO MEU PAI QUE NA VÁRZEA TEM BASTANTE ÁGUA. EM SEGUIDA, NADA 

MAIS HAVENDO A TRATAR O SENHOR PRESIDENTE DESEJOU QUE TODOS 

TIVESSEM UMA BOA NOITE E POR FIM ENCERROU A PRESENTE SESSÃO. SALA 

DAS SESSÕES, VEREADOR VICENTE CORDEIRO DE SOUZA EM 04 DE SETEMBRO DE 

2020. 

 

 

 


